Консультация для родителей

«Счетные палочки – весело, познавательно, интересно»



подготовила учитель-логопед Ю.Ю. Колмыченко

Всем известно, что развитие речи и мелкая моторика тесно связаны. Поэтому тренировка пальцев рук является важной и неотъемлемой частью при работе с детьми с нарушением речи в дошкольном возрасте.

Нам всем знакомы счетные палочки, с помощью которых можно научиться считать, когда мы начинаем с понятия одинмного, далее в пределах 5, затем 10. Складываем, вычитаем, сравниваем количество, изучаем состав числа и т.д. Но в запасе педагогов есть еще несколько вариантов развивающих игр, которые мы используем на занятиях с детьми.

Развиваются: творческое воображение, фантазия, мелкая моторика пальцев рук, конструктивные навыки, координация движений, усидчивость, самостоятельность, внимание, логика.

Пользу от этой универсальной игрушки можно перечислять долго.

- 1. Сортировка по цвету. Подойдет для самых маленьких (примерно с 1,5 лет). Начинаем с двух цветов, постепенно прибавляем еще.
- 2. От 3-х лет. Логика. Выложите из палочек цепочку в определенной последовательности цветов и попросите ребенка продолжить или повторить ее.
- 3. От 3-х лет. Выкладываем фигуры и рисунки по образцу, усложняем строим по памяти.
- 4. От 3-4 лет. Дострой вторую половину.

Ребенок достраивает вторую половину картинки, усложнение – соблюдая цвета и пропорции.

5. От 5 лет. Выкладываем цифры, буквы и даже небольшие слова, тем самым создаем образ чисел и букв и запоминаем их.

детьми логопедических изучении любой групп при лексической педагоги используют следующее темы задание: «Выложи ПО образцу». Логопед подбирает фигуру ДЛЯ выкладывания, которая максимально подходит к лексической теме. Например, при изучении темы «Фрукты» детям предлагается выложить яблоню, «Овощи» «Сад-огород»- лейку, - морковку, «Одежда» - шорты, рубашка, «Головные «Посуда»- половник, уборы» - <u>шапку</u>, «Домашние животные» - <u>лошадь</u>, «Мебель» - <u>стол</u>, «Транспорт» «Весна» кровать, - одуванчик, -самолет, лодку, машину, -бабочку, «Лето» «Насекомые» - солнце, мороженое и т.д.

Можно сделать вывод, что использование счетных палочек в домашних условиях и в логопедической работе плодотворно влияет на весь процесс обучения ребенка.



